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Dino rennt nicht

~ " Sy

1 Vor Milfonen Jahren lebten auf unserer Erde Dinosaurker,

> Diese Tiere sind schon vor langer Zell ausgestorben, Man hat jedoch

3 ihre versteinerten Skelette gefunden, Wissénschaftler haben diese

4 Knocheén umtersucht und dabel Erstaunliches entdeckt.

5 Uber den Saurder Tyrannosaurus haben sle herauseefunden,

& lf dass er wahrscheinlich gar nicht schngll laufen konnte. Er hatte ndmlich

4 zu wenig Muskeln an den Oberschenkeln. Seine Beine waren sehr dinn

8 und bis zu 2,5 Meter lang. AuBerdem ging er auf Zehenspitzen.

) Der Tyrannosaurus wog mit angefdhr & Tonnen so viel wie ein

0 Lastwagen. Mit diesem Kirpergewicht konnte er sicher nicht sprinten.

ti Vermutlich konnten auch andere Fleisch fressende Saurier ":J

az wie der Gorgosaurus oder der Megalosaurus nur recht langsam

13 spazieren wehen, Die Forscher sind nicht mehr sicher,

14 ob Saurier Uberhaupt wie Raubtiere ihre Beute verfolgt haben.

15 Vielleicht waren sie Aasfresser und haben nur tote Tiere gefressen

£ Es gab allerdings auch grofe Saurier, die sich ausschlieBlich

7 von Pllanzen emahrt haben. Ein Belsplel dafiir ist der Brontosaurus.

1B Weil er keln Raubtier war, musste er natlrlich awch nicht ..___‘_—_'._
T schinell laufen kiinnen. =

Jﬁh—..i--...______.r.,.,h_._

Wie hat man etwas lber Dinosaurier herausgefunden?

Wie schwer war der Tyrannosaunis?

Warum konnte der Tyrannosaurus wahrscheinlich nicht so schnell laufen?
Wer konnte wohl schneller Bufen: der Brontosaurus oder der Tyrannosaufus?

Was kinnte passieren, wenn sich Bromtosaurus und Tyrannosaufus
begegnen wirden?
Wissenschaftler haben bisher von Jen ausgestorbenen Saurern nur noch

Knochen gefunden. Welche Fragen kinnte man beantworten, wenn auch
dndere Teile des Kbirpers erhalten geblleben wdnen?

Schreibe deine Antworten auf eln Blatt.
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ru Aufgabe (@)

Lisungssoite

Als Milfe wnd sen Vergleichen, .

50 st a3 richig:

@ Wic hat man etwas Ober Dnesawier hesquspehmdent

Wiss enschaftler halstn dic Knocheén eddr duch Skelette won Dincsauriem ausgegrabon
wnd untersucht. (Zoilen 3 und &)

€@ Wi schwer war der Tywnnoskarus?

Der TyrannoSaaus war wigefdhr & Tonnon Schwer, &r wog Ao So Viel wit on Lastwagon. (2. 9)

@ Warum konnte der Tyrannosaurus wahrscheinlich niche S schivell iufon?

Er matte schr wenig Muskeln an den Oberschenkeln, war aber sehr schwer. Deshalb neichbe die
Eraft in don Oberschenkeln wahrscheinfich nicht aus, um Jas grofie Gewicht schnell zu howogon.
2 6-#)

@ Wer konnte wohd schneller laufen: der Bronfosaurus cder der Tyrannosauns?

Dér Tyrannosamius koonbe schnollor [3ufen, da of Fleischfressar war und deshalb Tiera werbolgon
musste, Der Brontosaunas war Panzenfresser — und Pllanzen kBmnen nicht weglulen, (2. 17 — 1)

@ Wis kiante passieren, wenn sich Brontosaurus und Tyranncsaurus begegnen wiinden?

Wenn man daven ausgebt, dass der Tyrannosaurus Heischiressar war, wilrde or den Bronfosaurus
angreffen. Der Brontosawnes rall dagegen nuf PRarnzen und wivde den Tymnnosdunas wokl nicht
angreffen (2. 17 = 19)

8 Wissonschakler haben bisher von dén Jusgestorbenton Saunem nuf noth Enothon gofunden.
Welkche Fragen kBnnte man beantwortn, wonn Suth Sndene Toilke des KEneers falien
geblicken winen?

Man kfinnte gonou sagen, wie schwer die DhosSuner wanen, wonn sich Fleisch und Haut
orhalten hitten, Man wisste nn auth, welcl=e Rirke sie gohalt halsan,

AuBordem kinnde man sagen, wie viel Muskeln ¢ Tymnnosauns hatte wnd wie schnoll er
wirtklich war (2. § = 10)
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